

# “再等等吧，我有点不放心” 多等了5分钟，他救回一条年轻的生命

见习记者 王梓 通讯员 萧公宣

本报讯 “穆哥，赶紧回所里还能眯一会儿。”“再等等吧，我有点不放心。”一次普通的出警后，民警穆长春作出了一个小小的决定。如今回想起来，当时如果没有“多等5分钟”的坚持，一条花季的生命或许就会与他擦肩而过。

4月16日凌晨2时20分许，杭州市萧山区瓜沥派出所接到一位母亲的求助报警，称自己刚找到离家出走的女儿，希望民警来做工作劝劝她。穆长春带队迅速前往处置。

经了解，李女士和丈夫在绍兴打工，最近发现女儿小兰（化名）有早恋的情况。被母亲训斥后，小兰一气之下离家出走。李女士追到女儿男友的宿舍，要求两人当场断绝关系，母女俩又大吵一架，最后只好请民警出面调解。凌晨3点，在穆长春的教育劝导下，小兰终于答应先跟母亲回家。

警车缓缓发动，但穆长春没有立即离开。“小姑娘看样子还在赌气，她母亲的情绪也比较容易激动，我担心还没完。”凭借多年历练出的敏锐直觉，穆长春隐约觉得事情还未结束。于是，穆长春让同事靠边停下，通过后视镜观察这对母女。

果不其然！不久后，母女俩拉扯推搡的场景便映入穆长春眼帘，争吵声不绝于耳。5分钟后，小兰的身影蓦地在一座桥头消失，随之而来的是李女士的一声惊呼和水面传来的扑通一声。

“不好！出事了！”穆长春一个健步跃出警车，百米冲刺飞奔到桥头。此刻，小兰身子朝下，两只手竭力地在水中扑腾挣扎，却挡不住缓缓下沉。李女士惊恐无助地站在原地。



情况危急，穆长春来不及思考，立即脱掉帽子和武装带，纵身跳入水中。河水瞬间没顶，冷不防呛了几口水后，穆长春及时稳定身形，抓住小兰的领口，拖着她向岸边游去。这时，其他同事也纷纷下水接应，大家合力将女孩解救上岸。

“当时小姑娘一时冲动，翻身跳下了桥，后面鬼门关走了一趟就后悔了，水里乱挣扎，我救她力气都快耗光了。”经过穆长春简单施救，女孩咳出几口水便无大碍。经历了生死，再经民警劝说，小兰哭了一阵后缓了过来，表示今后一定不会再做傻事。穆长春再叮嘱小兰父母，要注意教育方式，多与孩子正向沟通。

手机进水报废，手指受伤，警服湿透，原本的重感冒更重了……救人的代价不小，但穆长春说，这些跟挽救一条年轻生命相比，根本算不上什么。“出于警察的本能吧，我想都没想就跳下去了。”他带着浓重的鼻音笑道。

## 爱犬突然失踪 竟是老饕作祟

通讯员 朱甜甜

本报讯 4月中旬，嵊州市公安局黄泽派出所接到辖区群众严某报警，称自己养的边境牧羊犬“雷哥”突然失踪了。不仅如此，他还听说邻居家的一条哈巴狗也莫名其妙不见了。严某怀疑2条狗都是被偷走的，因此选择了报警。

“‘雷哥’我已经养了三年多，很有感情了。”提起丢失的爱犬，严某十分伤心。

民警调查发现，2条狗最后出现在黄泽镇某村，经过走访，果然锁定了一名嫌疑人唐某。唐某落网后交代，狗确实是她偷的，而且这两条狗都已成了“盘中餐”。

原来，唐某此前接到朋友魏某的电话，问他想不想吃狗肉，魏某说，他们发现路上有2条狗，随便一呼唤就会很听话地跟着走。一听到有狗肉可以吃，唐某十分高兴，与魏某、汪某相约一起去偷狗。没过多久，3人成功把2条狗带走。他们知道这两条狗肯定是别人家的宠物犬，担心晚上在家杀狗会被邻居听到，于是在唐某提议下，去附近树林里将狗杀死并将狗肉瓜分。

目前，3人已向严某和邻居支付赔偿并取得了谅解。但因其偷狗的行为已构成盗窃，他们被警方处以行政拘留。

## 海淘的“玩具”邮包中，竟藏145只活蛙

本报记者 胡宗昊 通讯员 黄克仁

本报讯 近日，杭州海关所属温州海关关员在对进境国际邮包进行X光机查验时，发现2件申报品名为“玩具”的邮包中，有疑似活体活动的迹象。关员随即开箱查验，在包裹内发现透明塑料罐子145个，而每一个罐子内竟都装着一只活体蛙。

包裹中怎么会有活体蛙？温州海关立即将这些活体蛙送往实验室。经鉴定，这145只活体蛙类为南美角蛙。

据公开资料显示，南美角蛙主要分布在阿根廷、玻利维亚、巴西等国，是目前市面上出现率最高的宠物蛙，被宠物爱好者称为“招财蛙”。在网上，一只角蛙的“身价”在20至500元不等，在人工饲养环境下，一只角蛙平均寿命在6至7年，饲养方法得当甚至能突破10年。

据了解，去年12月，温州海关也曾截获南美角蛙50只。这些邮寄入境的活体南美角蛙，大概率是爱蛙者“海淘”来的宠物，但这类未经审批许可和检疫的活体动物，很可能是疾病、疫病的传染源和传播媒介，或者对本地生物链带来负面影响，存在着不可估量的风险。

根据相关规定，境外动植物及其制品不能随意携带、邮寄到我国境内，活体动物更是属于禁止携带、邮寄入境物。海关提醒，广大市民应共同保护国门生物安全，切勿盲目跟风购买活体宠物入境。



## 别墅业主私挖地下室，违法建筑达300平方米 多次劝告拒不改正，强制拆除！

通讯员 麻东君 胡洋

本报讯 昨天上午，丽水市综合行政执法局对绿谷庄园别墅区一处300平方米违法建筑物依法强制拆除。

涉事违法建筑是一座独栋别墅，使用面积几百平方米，还带有私家花园。

去年9月底，执法队员对绿谷庄园小区巡查时发现，别墅区一业主正在开挖地下室。经核查，该业主并未取得相关规划施工许可，私自开挖的地下室属于违法建设。

执法队员当即对其下发了《责令改正通知书》，要求涉事业主立即停工进行整改，恢复原样。

然而，经过多次走访劝告，该业主并未停工，仍继续进行违法建设，将地下室的入口封堵，并对地下室的楼板用土层覆盖，试图掩盖违法建设的事实。

经过多次劝告没有改正，执法队决定对该违法建设的地



下室进行强制拆除。经过测量，业主对别墅北侧以及西侧的绿地进行了开挖，违法建筑面积达300平方米。据介绍，私挖地下室会破坏房屋结构的整体性，也可能降低了墙体的抗震性能，会对房屋安全造成影响。

## 风情节上 宣传反邪禁毒

通讯员 黄洪良 王佳

本报讯 近日，杭州·双江第七届“三月三”民族风情节在富阳区唯一的民族村——新登镇双江村举行，新登镇平安办在开幕现场同步开展禁毒、反邪教宣传活动。

活动现场，工作人员向群众发放各类宣传材料300余份，详细讲解了毒品和邪教的危害性。通过此次宣传，增强了群众识毒识邪教、防毒防邪教、拒毒反邪教的能力，营造了人人参与的良好氛围，对净化当地社会环境起到了积极作用。